



新华社北京1月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去张迎红的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使职务;

二、免去桂从友的中华人民共和国驻瑞典特命全权大使职务;

三、任命崔爱民为中华人民共和国驻瑞典特命全权大使。

任命闫文滨为中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使。

任命王小龙为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务;

任命王永生为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。

共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使;

任命王永生为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。

## 习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

新华社北京1月8日电 1月8日,国家主席习近平致电毛里塔尼亚总统加兹瓦尼,就加兹瓦尼感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知加兹瓦尼总统感染新冠病毒,我谨向你表示慰

问,祝你早日康复。中国政府和中国人民坚定支持毛里塔尼亚政府和人民抗击疫情,相信在加兹瓦尼总统领导下,毛里塔尼亚一定能早日战胜疫情。

## 省委常委会扩大会议暨省委理论学习中心组专题学习会议召开 传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局 党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话

张国清主持会议 李乐成周波出席

本报讯 记者杨忠厚报道 1月8日,省委常委会扩大会议暨省委理论学习中心组专题学习会议召开,传达学习习近平总书记在中共中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。省委副书记、代省长李乐成,省政协主席周波出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,站位高远、思想深邃、内涵丰富,对于指引我们弘扬伟大建党精神,坚持党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,不忘初心使命,勇于担当作为,走好新的赶考之路,具有十分重要的意义。我们要深入学习贯彻,认真抓好贯彻落实。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要充分认识、深刻领会我们党走过的一百年光辉历程、团结带领人民取得的举世瞩目的重大成就、积累的极其宝贵的历史经验,弘扬伟大建党精神,坚持党的百年奋斗历史经验,增加历史自信,增进团结统一,增强斗争精神。要坚持唯物史观、正确党史观,持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,让正确党史观更深入人心、更广泛地树立起来,教育全省广大党员、干部和群众特别是广大青年坚定历史自信、筑牢历史记忆,满怀信心地向前进,在新的赶考之路上交出优异答卷。要在总结历史中统一思想、统一行动,始终在政治上

思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在新时代前进的征程上不忘初心、牢记使命,回答好“从哪里来、往哪里去”这个基本命题,始终保持党同人民群众的血肉联系,让全省广大人民群众从百年党史中深刻认识中国共产党是一个什么样的党,从而坚定不移听党话、跟党走。要总结运用好党积累的伟大斗争经验,坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,掌握斗争策略,练就斗争本领,保持越是艰险越向前的大无畏气概,有效应对前进道路上各种风险挑战,坚决扛起维护国家“五大安全”政治使命。

会议指出,全省各级党组织要

不断从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚决贯彻执行党中央决策部署,确保执行不偏向、不变通、不走样。要自觉践行初心使命,把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全省党员、干部的终身课题常抓不懈,悟透以人民为中心的发展思想,教育引导广大党员、干部时刻以党和人民事业为重,始终同人民群众心心相印、生死相依、命运与共。各级领导干部要坚定理想信念,从理想信念中获得察大势、应变局、观未来的指路明灯,获得奋斗不止、精进不怠的动力源泉,(下转第二版)

## 省政府召开十三届七次全体扩大会议 李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 1月8日,省委副书记、代省长李乐成主持召开省政府十三届七次全体扩大会议,传达学习全国政府秘书长和办公厅主任会议精神,讨论即将提请省十三届人大六次会议审议的《政府工作报告(讨论稿)》《辽宁省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告》《辽宁省2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告》。

会议强调,2021年,全省政府办

公厅(室)系统围绕中心、服务大局,主动作为、履职尽责,为辽宁振兴发展作出了积极贡献。要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作“五个坚持”的重要指示精神,认真落实李克强总理批示要求及全国政府秘书长和办公厅主任会议部署,按照省委、省政府工作安排,把讲政治摆在首位、贯穿始终,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”;要提高政治站位、强化政治担当,加强沟通衔接、做好统筹协调,发扬斗争精神、聚力督办落实,改进工作作

风、健全工作机制,形成抓落实的工作闭环,推动政府办公厅(室)工作再上新台阶。

会议指出,省政府向人民代表大会报告工作,是法定的重要职责,也是接受人民监督的重要形式。要把开好省两会作为一项重要政治任务,积极听取人大代表、政协委员的意见建议,查找短板不足,有力改进工作,确保报告提出的每一项政策举措都可细化、可操作、可落地,凝聚推动振兴发展的强大合力。会议强调,开局决定全局,要及早部署、

迅速行动、起步即冲刺,不等不拖、说干就干、开局当决战,全力以赴实现一季度“开门红”。要强化担当、压实责任,落细落实、善作善成,科学精准做好疫情防控工作,把对群众生产生活的影响降到最低,全面排查整治安全隐患,守住安全生产底线,扎实做好市场保供稳价工作,有效保障困难群众基本生活。各级政府要带头过紧日子,严格执行中央厉行节约、反对浪费有关规定,把有限的资金用在推进发展、为民服务上。

## 大连去年实际利用外资创10年新高 预计全年完成实际利用外资16.7亿美元,同比增长153%

本报讯 记者杨丽娟报道 记者1月7日从大连市商务局获悉,2021年,大连市狠抓“稳外资”工作,预计全年完成实际利用外资16.7亿美元,创10年新高,同比增长153%,增速居全国同类城市榜首。

去年,大连瞄准具有明显带动作用的外资大项目发力,新签约托克辽港化学品贸易、金港中日智慧制造产业孵化园等重点外商投资项目43个。其中利勃海尔风电轴承环制造项目、新致软件、高丘六和汽车

零部件等30个重点推进项目转化落地。去年12月,SK海力士收购英特尔获国家市场监管总局批准,顺利完成额外外资交割。

以大连市确立的15条产业链项

目谋划为导向,围绕提升“老字号”、

“原字号”、创建“新字号”,大连市各

级招商部门开展产业精准招商。

目前,全市累计在谈外资项目83个。今

年一季度将有金普新区松下新能源

二期、山崎马扎克二期、厦美循环经

济产业园等一批外资项目落地。

大连市还借助系列展会和招商

活动,大力开展外商内招活动。第

二届“辽洽会”上,大连市共有金港

中日智慧制造产业孵化园(GSMI)、

欧亚跨境供应链(大连)总部基地、

长兴岛工业尾气回收、大连顺贸数

字科技4个外资项目签约,预计投资

137亿元。借助相关活动,大连市13

家园区精准对接来辽企业37家,现

场洽谈企业十余家,有效建立合作

联系。

2022年,大连市将出台《大连市外

商投资条例》,从法律层面打造优质营

商环境,进一步提振外商投资信心。

王忠昆当选鞍山市人民政府市长  
孙慧芳当选鞍山市人大常委会主任  
严加军当选鞍山市政协主席

本报讯 1月8日,鞍山市第十七届人民代表大会第一次会议选举王忠昆为鞍山市人民政府市长;选举孙慧芳(女)为鞍山市人大常委会主任。

1月7日,政协鞍山市第十五届委员会第一次会议选举严加军为鞍山市政协主席。

姚华明当选营口市人民政府市长  
王百胜当选营口市人大常委会主任  
王笑柳当选营口市政协主席

本报讯 1月8日,营口市第十七届人民代表大会第一次会议选举姚华明为营口市人民政府市长;选举王百胜为营口市人大常委会主任。

1月7日,政协营口市第十四届委员会第一次会议选举王笑柳为营口市政协主席。

高健当选抚顺市人民政府市长  
赵乐韬当选抚顺市人大常委会主任  
于万军当选抚顺市政协主席

本报讯 1月8日,抚顺市第十七届人民代表大会第一次会议选举高健为抚顺市人民政府市长;选举赵乐韬为抚顺市人大常委会主任。

1月7日,政协抚顺市第十四届委员会第一次会议选举于万军为抚顺市政协主席。

宋诚当选铁岭市人大常委会主任  
隋显利当选铁岭市人民政府市长  
冯智当选铁岭市政协主席

本报讯 1月8日,铁岭市第十九届人民代表大会第一次会议选举宋诚为铁岭市人大常委会主任;选举隋显利为铁岭市人民政府市长。

1月7日,政协铁岭市第十九届委员会第一次会议选举冯智为铁岭市政协主席。

郝建军当选丹东市人民政府市长  
于兵当选丹东市人大常委会主任  
宋立跃当选丹东市政协主席

本报讯 1月8日,丹东市第十七届人民代表大会第一次会议选举郝建军为丹东市人民政府市长;选举于兵为丹东市人大常委会主任。

1月7日,政协丹东市第十六届委员会第一次会议选举宋立跃(女)为丹东市政协主席。

邢鹏当选盘锦市人民政府市长  
杨权当选盘锦市人大常委会主任  
郭伦当选盘锦市政协主席

本报讯 1月8日,盘锦市第十九届人民代表大会第一次会议选举邢鹏为盘锦市人民政府市长;选举杨权为盘锦市人大常委会主任。

1月7日,政协盘锦市第十九届委员会第一次会议选举郭伦为盘锦市政协主席。

王心宇当选锦州市人民政府市长  
杨卫新当选锦州市人大常委会主任  
韩彤当选锦州市政协主席

本报讯 1月8日,锦州市第十七届人民代表大会第一次会议选举王心宇为锦州市人民政府市长;选举杨卫新为锦州市人大常委会主任。

1月7日,政协锦州市第十五届委员会第一次会议选举韩彤为锦州市政协主席。

王大南当选葫芦岛市人大常委会主任  
杨军生当选葫芦岛市人民政府市长  
孙洪军当选葫芦岛市政协主席

本报讯 1月8日,葫芦岛市第十七届人民代表大会第一次会议选举王大南为葫芦岛市人大常委会主任;选举杨军生为葫芦岛市人民政府市长。

1月7日,政协葫芦岛市第十七届委员会第一次会议选举孙洪军为葫芦岛市政协主席。

本报记者  
王海涛

朝阳市朝阳县引智招商  
打造全国设施羊肚菌生产第一县

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

朝阳市朝阳县波罗赤镇101国道两侧,一座现代化的农业创业产业园随着三期建设的推进,正成长为国内最大的设施羊肚菌生产基地。

暖棚内,羊肚菌长势旺盛,还有十多天就要采收第一茬了。4年前,沈阳农业大学李天来院士设施蔬菜生理研究团队突破现有种植技术,培育出羊肚菌新品种。2019年,朝阳市、朝阳县共同招才引智,羊肚菌从大学的科研基地被“请”到波罗赤镇开展试验示范栽培……2021年,百栋暖棚里开始大规模播种羊肚菌。朝阳市、沈阳农业大学一起把创新发展的论文书写在辽西农村大地上,科技的力量让暖棚实现自我管理,智慧农业孕育出朝阳产业。

### 智力:把院士团队专家请到小镇来

“波罗赤”在蒙古语里意为饮不尽的甘泉。这个辽西小镇有着多年种植西红柿的传统,年产西红柿超600万斤。

前几年,赶上市场行情不好时,西红柿价格最低一斤只卖到5毛钱,老乡赔得稀里哗啦。“辛辛苦苦栽点柿子还亏钱,咱心里跟着不好受。”波罗赤镇党委书记刘奇说。

波罗赤镇的乡亲们有调整大棚种植结构的紧迫需求。与此同时,近年来,朝阳市也在着力打破传统路径依赖,力图在农业高质量发展上解题、破题,全市设施农业面积以每年2万亩的速度不断递增。

380公里之外的沈阳农业大学,李天来院士团队的专家经过3年的深入研究,培育出适合北方地区气候特征的高产优质羊肚菌新品种,并在国内首次实现日光温室羊肚菌生产环境管理全自动化运行。

手握技术的专家们,正在为羊肚菌从实验室走向田间走向市场找出路。产业需求与技术创新就这样融合到一起。

2019年,朝阳市“带土移植”引进李天来院士专家团队。当年,羊肚菌新品种便在朝阳县米家沟村和波罗赤村开展日光温室试验示范栽培,鲜品羊肚菌产量达到1000斤/亩以上。

2020年,在朝阳市、朝阳县两级政府全力支持下,辽宁玖壹农业有限公司投资的羊肚菌全产业链项目落地波罗赤镇。

2021年9月20日,百栋暖棚开始大规模播种羊肚菌;10月10日,日产百亩羊肚菌菌种(栽培种)的天翼食用菌种繁育中心正式投产;上海、广州两地“朝阳羊肚菌”销售中心随之开始建设……

刘奇向记者介绍,这是一个“菌种厂—规模化种植示范基地—产品加工车间—批发零售+电商销售”的全产业链生产模式,它构建起“科研机构+企业+农户”的新型农业经营体系。

### 智慧:暖棚生产管理实现自动化

业内人士表示,现在羊肚菌市场行情很不错,鲜品每斤50元至180元,干品能达到500元到1800元。

一项统计显示,现在我省羊肚菌种植面积不足400亩,不是卖不出去,而是种不出来。

(下转第二版)

## 我省出台为市场主体纾困解难十条举措

本报讯 记者赵铭报道 加强涉企领域收费监管、助力缓解融资难问题、推动降低制度性成本……日前,省市场监管局出台为市场主体纾困解难十条举措,立足市场监管职能减轻市场主体负担,帮助市场主体渡过难关。

本次出台的为市场主体纾困解难十条举措,旨在助力市场主体缓解受原材料价格上涨、新冠肺炎疫情散发等影响带来的成本压力加大、经营困难加剧问题,保障经济循环畅通、加快恢复。

在降低市场主体经营成本方面,加强燃煤发电上网电价监管,依法查处不执行政府定价指导价、价格串通、哄抬价格等违法行,推进价费政策落实落地。建立省市场监管局与金融机构市场主体共享推送通道,支持金融机构提高普惠金融贷款可得

性,畅通市场主体融资渠道。深化“证照分离”改革,优化企业开办“一网通办”功能,实现一般性企业开办多个事项一日内办结,降低制度性成本。

加大市场主体帮扶力度,激发市场主体活力。深入开展“质量服务进万企”活动,通过“一企一书一策”,为抽查不合格企业“把脉问诊”。提供质量基础设施“一站式”服务,综合运用

标准、计量、检验检测、认证认可、质量管理体系等要素资源,让企业少跑腿、多办事。对存在抽检不合格问题的冷饮、饮料等食品生产企业开展专项

帮扶。建立扶持个体工商户发展联席会议制度,推动解决政策落实、降本减负、金融支持、服务供给等方面问题。我省还将有针对性地选定一批

中小企业作为重点服务对象,推动中小企业向“专精特新”方面发展,不断提升市场竞争力。